

Інформація про співпрацю Державного архіву Луганської області із засобами масової інформації, громадськістю та стан роботи зі зверненнями громадян у 2022 році

З перших днів широкомасштабного вторгнення російських військ на територію України, Луганська область опинилась під щільними і надпотужними обстрілами: будівлі, інфраструктура нещадно нищилися в результаті цілодобових обстрілів, бомбардувань, пожеж. Вжиття термінових заходів щодо збереженості Національного архівного фонду та порятунку життів архівістів стало першочерговою задачею.

В умовах війни Державний архів Луганської області (далі - Держархів) сприяє розповсюдженню серед широких верств населення інформації про державну політику у сфері архівної справи та діловодства, складу та змісту документів Національного архівного фонду, діяльності архіву у напрямку забезпечення соціальних гарантій, прав та інтересів громадян (виконання запитів соціально-правового характеру).

Інформація про основні напрямки діяльності Держархіву розміщується на офіційному вебсайті Держархіву, офіційних сторінках у соціальних мережах Facebook, Instagram, Telegram, Twitter.

Держархів постійно популяризує інформацію, що міститься в архівних документах шляхом висвітлення документальних виставок онлайн, та публікації статей, присвячених знаменним та пам'ятним датам в історії України та Луганщини.

З метою підтримки української культури та історії, зокрема Луганщини, Держархівом було розроблено щомісячний «Календар знаменних і пам'ятних дат», до якого ввійшли видатні постаті Луганщини, події, які вплинули на розвиток української культури або економіки, та свята. Так, протягом 2022 року підготовлено та розміщено на офіційних сторінках у соціальних мережах 238 публікацій.

Протягом звітнього періоду підготовлено:

1 банерну виставку з нагоди відзначення Дня Соборності України «Одна, єдина, вільна й самостійна», яку було розміщено на першому поверсі Луганської облдержадміністрації та в Луганському обласному академічному українському музично-драматичному театрі;

15 документальних виставок онлайн «Одна, єдина, вільна й самостійна», «А час і досі не загоїв рани», «Втрачені діти України», «Довгий слід трагедії», «Війною палала рідна земля», «Наш дух ніколи не зламати», «Конституція – основа державності», «Від феодалізму до демократії – тривалий шлях довжиною у тисячоліття», «Якщо у свободи є ім'я, то це ім'я — Україна!», «Обірвав свинець твої літа», «Світові чемпіони: конярство на Луганщині», «Гордість і душа держави, її надія і оберіг—це захисники України», які було розміщено на офіційному вебсайті Держархіву; «Де серп і молот, там смерть і голод»; «Довгий слід трагедії»; «Архівна справа Луганщини» які було розміщено на офіційному вебсайті Держархіву;

статтю з нагоди відзначення 255-річчя Деркульського та 200-річчя Лимарівського кінних заводів «Світові чемпіони: конярство на Луганщині», яку було опубліковано у науково-практичному журналі «Архіви України».

відео-презентацію до Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, яку було розміщено на платформі YouTube.

З початком російської агресії проти України, з метою унеможливлення фальсифікації фактів про дії агресора на нашій території, постало питання документування сучасної історії. Держархів започаткував проєкт «**Луганщина у полум'ї повномасштабної війни**» зі збирання свідчень про війну в Україні, зокрема на Луганщині, волонтерську діяльність, евакуацію, життя переселенців та супротив у тилу наших громадян.

Протягом 2022 року Держархівом:

зібрано майже 1,5 тис. фотокарток, 148 відео, також до колекції увійдуть нормативно-правові акти, відкриті публічні інформації, прес-релізи засобів масової інформації, дитячі листівки та малюнки для військових.

складені власні свідчення працівників Держархіву, думки та погляди на події, пов'язані з агресією росії проти України.

Також продовжено проєкт зі створення колекції документів про спалах, перебіг, боротьбу з поширенням гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, та її наслідками. У 2022 році сформовано 7 справ.

Під час воєнного стану, доступ громадськості до діяльності архіву здійснюються завдяки телекомунікаційним мережам.

Не зважаючи на другу евакуацію Держархіву на безпечнішу територію, виконання запитів фізичних та юридичних осіб протягом 2022 року здійснювалось через телекомунікаційні засоби: офіційні вебсайт Держархіву, електронну пошту, сторінки у соціальних мережах Фейсбук та онлайн чат.

До Держархіву на офіційну сторінку у соціальній мережі Фейсбук надійшло 15 запитів, в онлайн чаті отримали консультації 12 осіб. Всі відповіді були надані вчасно, відповідно до вимог чинного законодавства.

Протягом звітнього періоду на електронну адресу Держархіву надійшло 114 звернень з них: 56 – до Держархіву, 31 – до Державної архівної служби України, 26 – до Державної установи «Урядовий контактний центр» і 1 запит від народного депутата України.

Протягом 2022 року Держархівом було виконано 3 запити на публічну інформацію, на особистому прийомі директором прийнято 18 громадян.

Не зважаючи на перебої з інтернетом та електрикою, запити опрацьовувались оперативно, протягом 2-5 днів.

Державна архівна служба України також відреагувала на воєнні дії держави – агресора та її пособників: було прийнято рішення - на період дії воєнного стану в Україні припинити будь-які комунікації з громадянами, архівними та іншими установами російської федерації та Республіки Білорусь.

Також було повідомлено державні архіви областей про припинення дії міжнародних договорів з цими країнами міжвідомчого характеру у сфері архівної справи.

Так, протягом 2022 року до Держархіву звернулось 6 громадян російської федерації та 7 громадян Республіки Білорусь. Ці запити залишились без розгляду по суті.

Скарг на роботу Держархіву в органи виконавчої влади не надходило. Фактів безпідставної відмови в задоволенні законних вимог заявників не виявлено.

Заступник начальника відділу
використання інформації НАФ
та взаємодії із засобами масової інформації

Надія КАРЛОВА